
 

Ανάλυση της αναφοράς τοπικού πλαισίου από το H‐CUBE –  
Περίληψη 
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Η αύξηση και η εξάπλωση των σεξουαλικώς μεταδιδόμενων νοσημάτων  (ΣΜΝ) στους νέους συνιστά 
σοβαρή  απειλή  για  την  υγεία  των    νέων  ανθρώπων  της  Ευρώπης.  Συγκεκριμένα,    η  καταπολέμηση  της 
Ηπατίτιδας  Β,  της  Ηπατίτιδας  C  και  του  HIV/AIDS  αποτελεί  προτεραιότητα  της  πολιτικής  υγείας  του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και τις γειτονικές χώρες.  
 
Σκοπός  της  έκθεσης  «Ανάλυση  της  τοπικής  πραγματικότητας»  είναι  η  παρουσίαση  της  συνολικής 
κατάστασης  στην  Ευρώπη,  σε  σχέση  με  τους  ιούς HBV, HCV  και HIV,    που  επικρατεί  ανάμεσα  στους 
νεαρούς ευρωπαίους.  
 
Πιο συγκεκριμένα, στόχος της έκθεσης είναι να παρουσιάσει σε βάθος την υφιστάμενη κατάσταση των 
συγκεκριμένων νοσημάτων σε κάθε χώρα που συμμετέχει στο πρόγραμμα H‐CUBE (Βουλγαρία, Κύπρος, 
Δημοκρατία  της  Τσεχίας,  Ουγγαρία,  Λιθουανία,  Μάλτα,  Πολωνία,  Ρουμανία,  Σλοβενία,  από  τα  νέα 
κράτη μέλη τις ΕΕ καθώς και επίσης Ελλάδα και  Ιταλία), εστιάζοντας σε τρεις ομάδες υψηλού κινδύνου 
μόλυνσης:  

• τα «άτομα που κάνουν ενδοφλέβια χρήση ουσιών»,  

• τους «μετανάστες» και  

• τους «άνδρες που έχουν σεξουαλικές επαφές με άνδρες».  
 
Τα  στοιχεία  και  οι  πληροφορίες  που  συγκεντρώθηκαν,  σε  σχέση  με  την  υφιστάμενη  κατάσταση  κάθε 
χώρας,  παρουσιάζονται  συνοπτικά  σε  πίνακες με  τέτοιο  τρόπο που ώστε  να  επιτρέπεται  η μεταξύ  τους 
σύγκριση.  

Η  μεθοδολογία  της  συλλογής  στοιχείων  και  των  πληροφοριών  βασίζεται  στη  μελέτη  της  βασικής 
βιβλιογραφίας  κάθε  χώρας  σε  σχέση  με  την  Ηπατίτιδα  Β  και  Γ  και  το  HIV/AIDS  αποσκοπώντας  στον 
καθορισμό του γενικού πλαισίου των θεμάτων που θα ληφθούν υπόψη.  

Οι  βιβλιογραφικές  παραπομπές  που  χρησιμοποιήθηκαν  είναι  δημοσιεύσεις  ερευνητικών  εργασιών 
που θεωρούνται αξιόπιστες, που διαπιστωμένα  είχαν αναφερθεί σε επιστημονικές εργασίες τα τελευταία 
χρόνια.  

Μια άλλη προσέγγιση του όλου θέματος ήταν ο εντοπισμός εκθέσεων, επιστημονικών εργασιών ή και 
διατριβών  που  είχαν  εκπονηθεί  από  γνωστούς  επιστήμονες  και  να  διαπιστωθεί  από  ποιούς  είχαν 
αναφερθεί σε επιστημονικές εργασίες, τα τελευταία χρόνια. Οι πηγές που μελετήθηκαν  είναι γραμμένες 
στην  εθνική  γλώσσα  κάθε  χώρας    των  εταίρων  του  προγράμματος  όπως  επίσης  και  στα  αγγλικά  και 
έχοντας υπόψη το ευρωπαϊκό, εθνικό, περιφερειακό,  τοπικό και γεωγραφικό επίπεδο.  

Ο  ερευνητικός  σχεδιασμός  για  την  ανασκόπηση  της  βιβλιογραφίας  συνδέθηκε  με  το  σύνολο  των 
βάσεων δεδομένων που καθορίστηκε από όλους τους εταίρους του προγράμματος.  



 

Οι  πηγές  εξετάστηκαν  σε  σχέση  με  τα  ακόλουθα  κριτήρια:  προέλευση,  αντικειμενικότητα, 
πειστικότητα,  αξία.  Οι  λέξεις  κλειδιά  που  ήταν  στα  αγγλικά  μεταφράστηκαν  στην  εθνική  γλώσσα  κάθε 
χώρας για  να καταστεί δυνατή η διεξαγωγή  της μελέτης  της οικείας  εθνικής βιβλιογραφίας.  Τα αγγλικά 
χρησιμοποιήθηκαν  ως  η  γλώσσα  αναζήτησης  για  την  ανασκόπηση  της  βιβλιογραφίας  των  άλλων 
ευρωπαϊκών  χωρών.  Επιπλέον,  όλες  οι  συμμετέχουσες  χώρες  προέβησαν  στην  καταγραφή  κάθε 
παλαιότερου ή τωρινού εκπαιδευτικού σεμιναρίου και δραστηριότητας πρόληψης που είχε ως στόχο την 
νεολαία της Ευρώπης τα τελευταία 5 χρόνια.   

Η δομή αυτής της έκθεσης είναι:  
 Ορισμός των τριών νοσημάτων.  
 Επισκόπηση  της  επιδημιολογίας  των  ιών  HBV,  HCV  και  του  HIV/AIDS  στους  νέους  της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 Επιδημιολογία των τριών νοσημάτων στους νέους ανθρώπους (άτομα που κάνουν ενδοφλέβια 

χρήση ουσιών, μετανάστες, άνδρες που κάνουν σεξ με άνδρες)  στις  χώρες που συμμετείχαν 
στο H‐CUBE. Βέλτιστες πρακτικές στις δραστηριότητες πρόληψης και πληροφόρησης.  

 Τρέχουσα ισχύουσα νομοθεσία για τα εν λόγω νοσήματα.  
 


